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Ueiireczen város közgyűlése 
bizalmatlanságot szavazott Hubert Ottó főispánnak.
nil A napT feszültség, . amely jak Mivel.* alkalmazottak fölvételének í t.- k,   , ........Az a nagy feszültség, amely 
Debreczen város polgársága és 
a főispán! állás betöltése és ve­
zetése között egyre érezhetőbben 
fölmerült, tegnap elementáris erő­
vel robbant ki Debreczen i'áros 
törvényhatósági bizottságának köz­
gyűlésén. A törvényhatósági bi­
zottsági tagok impozáns nagy 
többsége nyíltan és határozot­
tan kifejezésre juttatta, hogy 
elítéli azt a rendszert, amely va­
lóságos hajszát indított Debreczen 
városának épyen azon tisztviselői 
ellen, akik a legközelebb állanak 
e város ősi tradícióihoz s min­
denkor puritán becsületességgel 
szolgálták ' e város közönségének 
érdekeit. Épp ezért bizalmatlan­
ságot szavazott Hubert Ottó fő­
ispánnak.

Ugyanekkor a nemzetgyűlésben 
dr, Orbók Attila nemzetgyűlési 
képviselő mutatott reá Debreczen 
tarthatatlan közállapotaira, ame­
lyeknek sürgős orvoslását’ kérte.

Az eseményeket látta, érezte 
itt mindenki. Tovább a dolgok itt 
igy nem folyhatnak, hiszen úgy­
szólván az egész Debreczen ein/ 
élő tiltakozás.

A közvélemény keményen, lesúj­
tóan mondotta ki ítéletét amely­
nek konzekvenciái itt a rend, a 
békés munka és e város igazi 
szellemének megőrzése, megvé- 
delmezése érdekében el nem 
maradhatnak.

A közgyűlés lefolyásáról az 
alábbi részletes tudó-itasunk szá­
mol be :

A közgyűlést pontban 9 órakor nyi- 
tolta meg Hubert Olló főispán. A pót 
gármesteri jelentőshez Komlóssy De­
zső ilr. szólalt föl az elbocsátott lakás- 
hivatali alkalmazottak egy részének ér­
dekében.

Vargha Elemér dr. tb. főjegvzö ki­
jelentette, hogy maga is revízió alá 
veendőnek tartja egyik-másik tisztviselő 
érdekében a határozatot, mert tudja, 
bogy a legtöbben presszió alatt állottak, 
beleugratták őket a dologba Pedig ezek 
közt fiatal, csaláilfcnt irtó leányok van­

nak Mivel az alkalmazottak fölvételének 
ée elbocsátásinak joga a polgáraié,tért 

len, a tanács ezt a szempontot figyel- 
mebe fogja ajánlani a polgármesternek.
M^UL-bpra 0t,‘Ó lfliíPán bejelenti, hogy 
Márk Endre és Ekly József kellő idő­
tlen interpellációra kértek engedélyt..,lS"*rk Endre kéri, hogy interpellá­
ciójában sorrendi változtatást eszközöl­
hessen. amihez a közgyűlés hozzájárul. 
A virdis névsor a törvény értelmében 
minden esztendőben úgy állítandó össze, 
hogy az legkésőbb a decemberi közgyű­
lésen elbírálás tárgya lehessen. Kéri a 
főispánt, méltóztassék úgy intézkedni, 
bogy a névjegyzék kellő időben össze 
állítassák, hogy a törvényhatóság a 
funkcióját akadálytalanul végezhesse. A 
kérésemét eddig azzal halogatták, hogy 
Jön a közigazgatás reformja.

Miután ez azonban nem történt meg 
a törvényhatósági közgyűlésnek intéz- 
kedni kell, hogy a szabályosság 1921. 
évre minden tekintetben meg legyen. 
Nein tudom, hogy ez. kinek muiasz- 
tása és nagyon sajnálom, hogy a pol­
gármester ur nincs jelen. Indítványo­
zom, hogy a törvényhatósági közgyűlés 
megütközéssel értesül, hogy a közgyűlés 
nagyreszét alkotó tagjainak, a vírilisek- 
nek névjegyzéke, az 1921. évre még 
össze nem lett állítva és mivel a mu­
lasztás csak előzetes vizsgálattal álla­
pítható meg, indítványozom, ho»y a 
közgyűlés a mulasztás megállapítására 
egy bizottságot küldjön ki, amelynek 
tagjai dr. Markovics Elemér, Balogh 
István és Ekly József legyenek. Azt a 
közgyűlésre bízom, hogy ezen intézke­
dést elegnek tartja-e, vagy pedig felír 
a miniszterhez.

Komlóssy Imre dr.: Miután az in­
terpelláció bizonyos kérdést tételez fel, 
de itt csak indítványt tárgyaltunk, in­
dítványozom a kérdésnek a napirend­
ről való levételét.

Mark Endre: Kérdeztem, hogy kit 
terhel a mulasztás ?

Vargha Elemér dr. bejelenti, hogy 
Csóka Sámuel öt értesítette, hogy a 
kérdésre személyesen kíván válaszolni. 
Kéri, hogy az interpellációt tűzzék ki 
a 29- vagy 30 iki közgyűlés napirend­
jére.

Márk Endre Semmi kifogásom 
nincs, hogy interpellációm mától szá­
mított öt napon belül megtartandó köz­
gyűlés napirendjére tűzessék. — Ha a 
polgármester ur beteg is, azért a köz 
igazgatás beteg nem lehet. Kérem te­
llát interpellációmnak a hétfői közgyű­
lés napirendjére való kitűzését.

Hubert Ottó az interpellációt a hét­
fői közgyűlésre kitűzi.

A behelyettesített főügyész inkompa­
tibilis állásokat tölt be.

Márk Endre ezután áttér má­
sodik interpellációjára:

— Tisztelt Törvényható. ,igi Köz­
gyűlés ! Ennek a törvényhatósági 
bizottságnak, több mint negyven 
esztendeje tagja vagyok. (Élj- nze-.i 
Vissza emlékezhetnek tagtar aim, 
hogy ezen idő alatt soha rém 
igyekeztem sem felszólalásaimba!

som tetteim! cn a főispán szemé­
lyevei, vagy intézkedéseivel fog­
lalkozni. Az; tartottam, hogy a 
főispán dolgairól a kormányának 
tartozik felelőséggel. Éhben az 
igyber azonban kénytelen vagyok 
■ l'öisf an intézkedéseivel foglal­
kozni. Kg szép napon arra ébredt 
Debreczen. bőgj a városi tiszt­

viselői kart három részre klaszi- 
fikálták.

Az egyik részt, akikre 
mint gerinces emberekre 
nem támaszkodhattak, 
félre tették, a másik 
részt bizonyos fegyelmi 
dolgokkal megfélemlí­
tették, egész légió fe 
gyeim! indult meg, a 
harmadik részt folyto­
nos megfélemlítésben 
tartották igazolási histó 

riákkal.
Naponként olvashatjuk a lapok­
ban, hogy ezekre, vagy azokra 
adják be írásban kifogásaikat. Az 
emberek ilyenkor kaphatók és akár 
személyes bosszúból, akár intri­
kákból, névvel, vagy névnélkül 
igyekeznek feljelentést beadni. Az 
értékes emberek egyrésze félre 
van téve, a másik rész azon re­
ményben, hogy kaphatók bizonyos 
működésre, meg van félemlitve. 
mert igy könnyebben megszerez­
hetők egyes intézkedésekre. Ilyen 
előzmények után Debreczen városa 
egy nap arról értesül, hogy a 
város főügyésze, kit csak el kell 
ismerni, hogy kiváló hazafi, és 
a leggerincesebb emberek egyike, 
(hosszantartó éljenzés) nemcsak 
fegyelmi alá van helyezve, hanem 
hivatalábót is elmozdítják. — De 
arra is ébredünk, hogy beállítanak 
az ö helyére egy férfiút, kit ak­
kor neveznek ki főügyésznek és 
mindjárt be is állítják dr. Magoss 
György helyébe. A kinevezéssel 
nem foglalkozom, mert az a fő­
ispán ur joga, egészen az ö ma­
gán ügye, hogy azonban a fő­
ügyészi székbe kit ültessenek be, 
az már törvényes dolog, ki ülhet 
bele a főügyészi székbe és nincs 
e abban akadályozva? A közigaz­
gatásról szóló törvényben és a 
miniszteri rendeletekben erre in­
tézkedés van és mi gondoltunk is 
a helyettesítésre és két embert 
is rendeltünk ki, dr. Kölcsey 
Sándor és dr. Dóczv Emil urakat, 
hogy semmi akadály ne legyen. 
Ehelyett a főispán ur kinevezett 
egy urat, aki az Első Takarék­
pénztár jogtanácsosa, a Közgazda­
sági Bank igazgatósági tagja, de \ 
kinevezte a törvényhatósági bízott- í 
Ságba és ennek albizottságaiba is. I 
Itt van már aztán a nagy baj, 
hogy a bizottságokban szavazáso- j 
kát provokált és a szavazásokban I 
részt is vett.

A behelyettesített fő­
ügyész ur Inkompatibi­

lis állásokat tölt be és 
a törvényhatósági életet 
teljesen felforgatta, mert 
az intézkedések, melye­
ket ő tett, ipso jure ér­

vénytelenek.
A főispán ur intézkedése a tör- 

! vényhatósági életet teljesen fel- 
j forgatta. Ebből a legnagyobb za- 
I varok keletkezhetnek. Hogy a bol- 
! sevizmus alatt ilyeneket cseleked­

tek, megtudjuk érteni, de mit 
I mondjunk most, amikor a törvé- 
; nvesség korszakába hisszük ma- 
! gunkat. Én ennek folytán most 

sem látok más kibontakozást, mint 
hogy inditványozási javaslattal 
lépjek fel. A főispán urnák, mint 
bíró embernek, hittünk objektivi­
tásában, hacsak felülről ellenkező 
utasítást nem nyerhetett. A tekin­
tetes tanácshoz is van egy kérdé­
sem. Mi okból nézte el a be­
helyettesítést és mi okból nem 
intézkedett esetleg a közgyűlés 
összehívása iránt, hogy ezeket a 
dolgokat orvosolja ? A tanácsnak 

: lett volna kötelessége, hogy köz­
gyűlés hiányában ezeket a kérdé­
seket orvosolja.

Minthogy a törvényhatósági köz­
gyűlésnek csak most van alkalma 
a beadott interpelláció folytán 
ezzel a kérdéssel foglalkozni, — 
minthogy a főispán ur a tiszti fő­
ügyész felfüggesztése folytán olyan 
egyént nevezett ki, aki az Első 
Takarék fizetésében álló jogtaná­
csos, a Közgazdasági Bank igaz­
gatósági tagja és mindkét banknál 
a városi gyámoltak és gondnokol­
tak pénze van elhelyezve, az ohali 
birtokbérleihez felerészben jelenleg 
is csendestárs és a főispán ur olyan 
egyént helyettesített be, ki az össze­
férhetetlenség alól a közgyűléstől 
felmentést nem kért és nem is 
nyert. A behelyettesített dr. Deh- 
reczeni Barna főügyésznek a bi­
zottságokban való részvétele is 
törvénybe ütköző. Mondja ki ezt 
a közgyűlés határozatilag és uta­
sítsa a törvényhatóságot, hogy 
sürgősen Írjon fel a miniszter 
úrhoz, hogy a közigazgatási bi­
zottságban és az albizottságokban 
általa előterjesztett határozatokat 
megsemmisíti és a városi köz­
gyűlés által kiküldött bizottság a 
tiszteletbeli főügyészek bevonásá 
val bírálja felül.

Kérem méltóztassék e kérdést 
is a legközelebbi közgyűlés napi­
rendjére tűzni.

Huberih Ottó : Be méllóztatik 
látni, hogy törvényes alapon nem

■M,í



9ti
I. :'T ;\ÍC • v v* -

V. ÄÄaÄSsS:

ygrrjfcR Tjfra 1930 december 23

válaszolhatok, mert a közgyűlés 
■iltal interpellálható nem vagyok. 
Amit tettem, felterjesztettem fe­
lettes hatóságomnak, amely hall­
gatólag tudomásul is vette és 
vállaiom érte a felelősséget A 
többi kérdésre a főügyész ur fog
válaszolni. .

Dr. Debreceem Barna tb. fő­
ügyész kijelenti, hogy a miniszter 
amaz intézkedésére, hogy Magoss 
György dr. főügyészt felfüggesz­
tette ...

Zugó, általános éljenzés tort ki 
Magoss György dr. nevének em­
lítésekor: ,

— Éljen Magoss György! Éljen !
Debreczeni Barna dr. tb. fő­

ügyész : . . . a főispán részéről 
semmi ingerencia sem történt.

Ekly József: Nem úgy mutat­
ják az adatok!

Debrecseni Barna dr. fejtegeti 
a főügyészi szék betöltésének 
szükségszerűségét. Elismeri, hogy 
ö tényleg jogtanácsosa a Debre­
ceni Első Takaréknak és igaz­
gatósági tagja a másik banknak 
es ez állásokról nem is szándé­
kozik lemondani. Hogy a közigaz­
gatási bizottságban jogosult-e 
képviselni Debreczen városát, az 
kitűnik a törvénymagyarázatból.

Felkiáltások. Kurzusmagyarázat.
Debrecseni Barna dr. kijelenti, 

hogy csak a város érdekeiért vál­
lalta az állást s szívesen átadja 
helyét.

Márk Endre: Helyes! Tessék \ 
Kijelentem, hogy nagyon szívesen 
láttam volna, ha a t. főügyész ur 
nem tette volna ezt a kérdést 
ilyen Ítélet tárgyává és jobb lett 
volna szépen vissza vonulnia. Arra 
méltóztassék válaszolni, hogy a 
behelyettesítésnél miért volt aka­
dályozva dr. Kölcsey Sándor, vagy 
dr. Dóczy Emil ? Méltóztassék na­
pirendre tiizni a kérdést és ameny- 
nyiben a felállással való szava­
zásnál nem volna megállapítható 
a többségünk, úgy kerem a név­
szerinti szavazás elrendelését.

Hubert Ottó : A közgyűlés 
hangulatából megállapítom, hogy

a választ nem veszik 
tudomásul

ezért határozatilag kimondom, 
hogy a tárgyat napirendre tűzöm 
a hétfői közgyűlésen.

Ekly József : a lakáshivatal két 
lehetetlen Ítélkezését teszi szóvá 
általános felháborodás közepette.

Bizalmatlansági indítvány afölspán ellen

A főisoán szereplése a kommunizmus
alatt.

Márk Endre : Ezután Magoss . 
György ügyében előterjeszti máso- | 
dik interpellációját. Nagyon fáj- j 
dalmas — mondta azt látnom, j 
hogy a legértékesebb tisztviselőt 
felre teszik, mert nem tud bele­
illeszkedni a jelenlegi keretekbe. 
Rabságom alatt sokat hallottam 
beszélni, hogy dr. Magoss György 
egyetért a románokkal, hogy ha­
talmi sulvba juthasson. Azt 
mondtam, ez lehetetlen. Tizenkét 
évig együtt szolgáltunk, éjjel-nap­
pal egviitt gondolkoztunk, nem 
tűrhettem, hogy a gyanúnak a 
legkisebb árnyéka is hozzáférhes­
sen. Mikor haza jöttem, átnéztem 
az összes lapokat, azokat is, 
amelyek öt ócsárolták. Azt 
mondták, a román tábornok­
kal érintkezett. Hát kinek az 
érdekében tette, nem mi értünk ? 
4\ leqveszedelmesebb időkben egy 
férfiú vállalkozott csak, ki nem 
törődött, hogy hazafiságát kétségbe 
I nják, hanem elszántan odaadott 
Kp úgy szenvedett ö idehaza, 
mint mi a halálos fogságban. 
Kiég volt nekünk, amit szenved­
tünk, most már ébredjünk mi, 
nem azok, akik eddig ébredtek.

Ezek az emberek elő­
jöttek az odúból, mert 
elérkezettnek látták 
az időt az érvényesü­
lésre, mikor az érté­
kesek nem érvénye­

sülhettek.
Mikor a belügyminiszteri leiratot 
megkaptam, eiszörnyük' dtem : M 
fog még történni ? Hiszen az 
helyes, ha egy köztisztviselő mű­
ködését megvizsgálják, még ha ez 
vesszőfutással is van összekötve, 
de hogy valakit a hivatalából félre 
tegyenek, ez több a soknál. Én 
most a közgyűlés elé hozom ezt 
a dolgot, nem árulok el hivatalos 
titkot, mert hisz az iratok közké­
zen forognak, akit erdekelt, meg 
nézhette és szörnyű dologra jöt­
tem rá. Itthon azt hittem hogy a 
törvényhatóság vezeti ie a vizs­
galatot és ezt az értéket úgy be­
csülik meg, mint mi. És úgy ta­

láltam, hogy sem a királyi ügyész, 
sem a királyi főügyész nem talál­
tak okot a bűnvádi eljárás meg­
indítására a főügyésszel szemben. 
Maga a főispán ur kérte a bűn­
vádi eljárás mnginditását, mikor 
a királyi ügyész erre. okot nem 
látott fennforogni. Ne méltóztas- 
sek tekintetes közgyűlés rossz né­
ven venni, ha ebben a kérdés- 
nen nem tudok egészen objektiv 
lenni.

Még egy dolgot akarok elmon­
dani. Azt olvastam, hogy a köz­
igazgatási hizott-ág ülése tárgya- j 
ás alá veit a méltóságos püspök j 
ur által — ki a bizottságnak | 
tagja — bizonyos leleplező jegy- | 
zőkönvvet és az ott le lett tagadva

Egy közokirat tartalmát 
nem lehet puszta taga­
dással megváltoztatni. 
Ezek a Jegyzőkönyvek 
közkézen forognak és 
példányt én Is kaptam

es kénytelen vagyok egyes pisz­
kosokat felolvasni :

Jegyzőkönyv, mely felvétetett 1910 
í.rJins 24 én déli fél 1 órakor. Kés 

serü Lajos üdvözli a teljes ülést es 
vt megnyitja Bejelenti, h gy olyan 

átalakulás történt, mely az államformát 
is megváltoztatta. Minthogy a törvé­
nyeket alkotó hatalom formája meg­
változott, időszerű, hogy a törvényeket 
végrehajtó emberek is változzanak meg, 
mert csak az maradhat tovább az ál- 

: lám szolgálatában, kik az uj szellemet 
l. ljesen magukévá teszik. Felhívja a 
gyűlést, hogy az uj helyzet folytan al­
kotott felfogásuknak a legőszintébben ad­
janak kifejezést fir. David Is’van, Hubert 
Ottó és Öreg Béla egybehangzó lelszóia 
lása után a köv. nyilatkozatot írtak : 
Mint azt allami rend fenntartására aia- 
i.itott szervezet, kimondják, hogy mivel 
az államban egyedül csak a szocialista- 
part állal lehet rend, a szocialistapárt 
erejét csatlakozás által támogatni kell 
Ktihoz képest a törvényszéki, járásbiró- 
sági bírák kötelességüknek ismerik el, 
hogy a közalkalmazottak országos sző- 
vétségébe együtt és egyenként belépnek, 
valamint az országos szociáldemokrata- 
párt kötelékébe. Dr Öreg Béla indítvá­
nyozza, hogy a határozatot hasonló á lás- 
foglalás végett a vidéki járásbíróságok­
kal is közöljék. (Aláírások.)

Bátor vagyok a következő ha­
tározatot előterjeszteni:

A törvényhatóság dr. Magoss 
György elleni fegyelmi vizsgálatot 
megelőző eljárás keresztül vitelé­
hez hozzájárul, azonban nem 
olyan tények mellett, mely a fel­
függesztés kimondását maga után 
vonja. Sürgősen felír a belügy­
miniszterhez, hogy éppen a város 
és a köz érdekében a felfüggesz­
tésre vonatkozó intézkedést szün­
tesse meg.

Egyszersmind mondja 
ki a közgyűlés, hogy 
a főispán iránt bizal­
matlanságát fejezi ki.
Az előterjesztett interpellációt 

tapssal és éljenzéssel fogadta a 
közgyűlés.

A szavazást ezután és pedig 
névszerint az interpellációnak két 
részre osztásával rendelte el a fő­
ispán. A közgyűlés először Magoss 
György dr. ügyében előterjesztett j 
interpellációra szavazott, vagyis i 
arra, hogy bizalmát fejezvén ki j 
Magoss György dr. irányában a 
fegyelmit megelőző vizsgálat gyors | 
lebonyolítását követeli és fölir a , 
belügyminiszterhez, hogy Magoss i 
György dr. felfüggesztésére vonat- j 
kozó rendeletének hatályát szün- i 
fesse meg.

A szavazás szinte lelkesen ment 
végbe Magoss György dr. mellett.

Az indítványra 71 köz 
gyűlési tag szavazott, 
ellene Komlóssy Imre 

egyedül.
Ezután következett az interpellá­
ció második részére való szava­
zás, amelyben az foglaltatik, hogy

a közgyűlés bizalmat­
lanságát fejezze ki Hu­
bert Ottó főispán Iránt.

Mély csendben hangzott el a tb. 
főjegyző szava, amint az. egyes 
neveket olvasta. E csöndben egy­
másután hangzottak el az „igen“ek, 
elvétve tarkázva egy-egy „nem*. 

A bizalmatlansági in­
dítvány mellett 47, 
ellene 14 tag szava­

zott.
A közgyűlés kimondta, hogy 

az interpellációra vonatkozó e 
határozatait Degenfeld József gróf, 
Baltazár Dezső dr., szentpéteri 
Kun Béla dr., Nagy József és 
Gyarmathy István tagokból álló 
bizottság vigye a kormányhoz és 
a kormányzóhoz.

Hubert Ottó főispán kijelenti a 
szavazás után, bogy ő a kormány 
bizalmasa s csak a kormány tá­
volíthatja el, ezért az ügyek élén 
marad és a közgyűlést tovább 
vezeti. Márk Endrének válaszolva 
azt mondja, hogy az ellene tel­
hozott vádakat már egyszer hal­
lotta, ugylátszik, Márk Endre sze­
reti a felmelegitett káposztát.

Márk Endre: Nem is tudtam, 
hogy káposzta.

Zelinger Ede: Még pedig sava­
nyú káposzta.

Hubert Ottó kijelenti, hogy öt 
mentesítette az igazoló bizottság.

Márk Endre: Közokirat hite­
lességét egyszerű tagadással meg- 
dönteni nem lehet. A tény az, 
hogy Hubert Ottó a jegyzőkönyv­
ben foglalt tényekben részt vett.

A főispán ezután felfüggesztette 
a közgyűlést.

Megszavazták a Kálvin-ház telkét.
Szünet után Ekly József sürgős 

bejelentést tesz.
Egy csomó ember volt 

fönn nala, akik panasz­
kodtak, hogy kará­
csonyra nincs kenyerük.

Intézkedést kér, hogy ezek lisztet 
kapjanak akár a világítási szén 
terhére is.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok 
ismerteti ezután a Debreczeni 
Kálvinisták Templomegyesületének 
kérvényét. A tanács javasolja, 
hogy a közgyűlés engedje át a 
Péterfia-utca 49. szám alatt fekvő 
telket és szavazzon meg 1 millió 
téglát azzal, hogy az építés három 
év alatt megkezdendő s építés 
előtt egy évvel a megkezdés be­
jelentendő, hogy a tégla fedezeté­
ről gondoskodni lehessen.

— Megadjuk ! Megszavazzuk — 
hangzik az általános felkiáltás.

Márk Endre: Névszerinti szava­
zás kell, mert ingatlan átruházás- 

! ró! van szó.
Hubert Ottó főispán idegesen 

szól Márk Endréhez : A bizott­
sági tag ur magához ragadja a 
közgyűlés vezetését. Ez ellen 

I tiltakozom.
Márk Endre : Csak tanácsot 

; adok.
Kist Gyula dr. kérdi, van-e az 

egyesületnek belügyminiszteiileg 
jóváhagyott alapszabálya, mert ha 
nincs, ez veszedelmes precedens 
lenne. Ezért vegyék le az ügyet 

I a napirendről.
Ekly József: El ne bolonditsék I nián ! De nagy jogász, lett az 

I orvos ur. (Derültség.)
Komlósty Imre dr. ellenzi az 

I adomány megszavazását, mert

ebből pótadóemelós lesz s más 
! fontosabb dolgokat kell megoldani 
I előbb.

A karzatról, amely hallgatóság­
gal és ürmökkel volt tele, az űri­
nek sorából lehangzott:

Reformátusnak mondja
magát !

— Szégyeljt mayát!
Ifj. Balogh István szép beszéd­

ben fejtette ki a Templomegye­
sület és a Kálvinház szép célját 
s rámutatott arra, hogy ez egye­
sület tagjai csak apró kicsi részét 
kérik vissza annak, amit őseik 
szereztek a városnak. Figyelmez­
teti a tanácsot, ne hagyja magát 
befolyásoltatni. hanem legyen fér­
fias s a tradíciók megértésében 
gerinces.

Szentpéteri Kun Béla dr. szó­
lalt föl a kérelem melleti, lerontva 
az ellenzés érveit.

Ekly József és dr. Dehreezcny 
Barna felszólalása után a köz­
gyűlés elfogadta az előadói javas­
latot azzal, hogy az alapszabá­
lyoknak jóváhagyásától feltétele­
zetten szavazza meg az adományt.

A római katholikus egyház ké­
rését ismertette ezután Csűrös 
Ferenc dr. tanácsnok és java­
solta, hogy mivel előbb a Mar- 
git-fürdő körül fekvő területet, 
majd a Peterfia-utca 49. számú 
telket kérték és igy a telek al­
kalmas volta nincs eldöntve, de 
meg több egyház adott be ha­
sonló kérelmet, a templomterek 
megállapítása végett utasítsa a 
tanácsokat az egyházakkal való 
tárgyalásra.

Szentkirályi Tivadar arról be­
szél, hogy egy kőzbeszólásban a 
Szent Anna-utcát misztikus han-
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Salgótarjánban önként Je­
lentkezett három szökevény
fiú Tegnapi számunkban hirt 
;tUimk arról, hogy az utóbbi 
hetekben több debreczeni fiú meg­
lökött szüleitől és kalandvágyuk­
ul sarkalva, a jelek szerint át- 
„zöktck a határon. A rendőrség 
nyomozást indított és ennek során 
•j, js kiderült, hogy a fiuk leg- 
n'óbb Palesztinába akartak ván­
dorolni és végeredményben a 
fseh határ felé vették utjokat. 
Tegnap Salgótarjánból a szöke- 
xonvek közül hármat visszakisér- 
lvk.‘ akik a salgótarjáni rendőrsé­
gen önként jelentkeztek, mert el­
fogyott a pénzük és élelmük. A 
többi szökevény tovább vándorolt 
,.s valószínűleg a salgótarjáni 
erdőkbe vették magukat. Kézro- 
keritésükre megtörténtek az intéz­
kedések. A visszakisért három 
fint egyelőre a rendőrségen tárt­
uk. Vallomásukból nyilvánvaló, 
hogy nem valami bűnszövetkezet, 
hanem saját kalandvágyuk sar­
kalta őket szökésre.

Karácsonyi táncestély a 
Royalban. F. hó 25. es 26-án, 
azaz karácsony első és második 
napján d. u. 4 órai kezdettel 
sorsolással. szépségversennyel, 
jour táviróval egybekötött nagy 
karácsonyfa-estélyt rendezek. Az 
íjj tánctanfolyam úgy gazdálkodó, 
mint iparos ifjak részére január 
hó 3-án hétfőn kezdődik. Tiszte­
lettel : ifj. Schaff János.

Karácsonyi képeslapok, 
ízléses levélpapír, emlék- és ké­
peskönyvek, finom zsebnaptárak, 
építő szekrények stb. nagy vá­
lasztékban Thaisz papirüzletében, 
llina-szálloda mellett.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsoló- 
táblát, villanymüveket, mozgószin- 
liáz berendezéseket eladok, veszek 
vagy cserélek: Földvári, Debreczeni 
Első Elektrótechnikal gyár, Széche- 
nyi-utca 55. Telefon : 168.

Legújabb rendszerű kar­
bidlámpák, karbid Molnár Test­
véreknél.

Karácsonyfadíszek, levél­
papírok, társasjátékok, Rózsat 
völgyi album és bárhol hirdetet- 
karacsonyi ajándéktárgyak a leg­
olcsóbban Csáthynál kaphatók, 
Piac-utca 8. sz.

Szép piros és motánszki karácsonyi 
a’mák kil. 26 K és friss gesztenye 86
K. Hatvan-u. 48. 4946

írógépeket, orvosi műszere­
ket, varrógépeket, grammophono- 
kat szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek, a nagytemplomnál.

színház :

Pompás karácsonyi aján­
dékot kap mindenki, aki a
Vígszínház uj műsorához sietve 
megváltja a jegyét. Szebbnél- 
szebb számok váltakoznak a mű­
soron. amelynek keretében a szín­
ház uj primadonnája, Szász Ilona 
fog bemutatkozni. Szombaton is, 
vasárnap is lesz délutáni előadás 
3 órai kezdettel.

Little Fox detektivtörténet ti felvo­
násban. Hz a darab teli rsn kitűnő 
ötletekkel, trükkökkel Amerikai izü, min­
den benne van, amit kívánunk. A fő­
szerepet Bojda Juci játsza, Bemutatja 
ma az Uránia.

Az élet piacán (die Keusche Sün­
derin), két szerelmes szív regénye négy 
felvonásban. A szerelméért minden ál­
dozatra kész fenséges asszonyi szív har­
cát, soha oly meggyőző igazsággal még 
nem láttuk, mint Diana Karenne e film­
jén. Ezenkívül egy gyönyörű Max hin­
der vígjátékot: Max Monacoban, mutat 
be ma az Arany-Bika mozi.

Repülő lovas II. Amerikai kalandor 
történet második részét mutatja be ma 
az Apollo.

■■■■■■■■*■■■■■■«

Csütörtökön, 23-án A) bér­
li .ben az óriási sikert ért Ezüst 
sirályt tűzte ki műsorra a Cso- 
kunai-szinház.

Pénteken d. u. 4 órai kez­
dettel. berletszünetben, rendes 
helyárakkal. Egyed Lenke kacag­
tató mesejátékat: a Karácsony 
apót mutatja be a Csokonai- 
szinház. A darabban 100 tagból 
álló gyermekballet van. A vezető 
táncot Kút tier Irén lejti,

Buday Ilonka, a társulatnak 
II ár szeptember 1-től leszerződ­
tetek szubrett-primadonnája — 
miután sikerült megszállott terü­
letről kiutaznia — kedden este 
megérkezett. A közönségnek f. hó 
27-én. hétfőn, A ciganygrófné 
címszerepében mutatkozik be. 
Az előadás A) bérletben megy.

Karácsony csodája. Szomhsl és 
vsiárasp 3 Arakor filrosn az Apollóban.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ
KALAPOK,

Reclam ár! 375 kor.
Csak Karácsonyigl

HERMAN
NÁNDORésTARSA

Piac u. 10. Bikával szemben.

DOLLÁR 

R A N K Ä I 
KENYÉR-PIAC

Ellanyhult a tőzsdei 
forgalom.

Budapest, december 22. Tegnap 
szünetelt a tőzsde. — Értéküzlet nem 
volt. Valutákban nagy volt a lanyha, 
ság. A magánforgalomban dollár 515- 
márka 7'4U, sokol 6'20, lei ti'20—6'35-ig 
állott.

•VN- •V*V- ■V«

Világnyelvek
ROSE nyelviskola, 

Széchenyi-utca 42.

■ ■■■■■ ■írnrii ■

V KÖZGAZDASÁG
Ahaszonbéri szerződések

bemutatásának határideje 1920 
december 31-én lejár. Az uj adó­
törvény súlyos büntetéssel sújtja 
azokat, akik e bemutatást elmu­
lasztják. Minden bérbeadó vagy 
bérlő saját érdekében cselekszik, 
ha szerződését a városi adóhiva­
talnál mielőbb bemutatja.

A kereskedelmi és iparkamara a ke­
reskedelmi és ipari érdekeltség figyelmét 
felhívja a máv. Igazgatóságnak a tar- 
tánykocsik bérbeadására vonatkozó aján­
lati felhívására.

Bérbead az illamvasut kőolaj, benzin, 
szesz és kátrányszállitó tartánykocsikat, 
továbbá borsxállitó, élelmiizcrszállitó, 
sör és tejszállitó hütőkocsikat, végül 
lószállitó kocsikat.

Az évi használati bér szesz él kát­
rány tartánykocsikért tonnánként 2500 
korona, petróleum és benzin tartány­
kocsikért 2000 korona, borszálütó ko­
csikért 24,000 korona, baromfiszállitó 
kocsikért kocsinként 5000 korona, ló­
szállitó kocsikért nagyság szerint 
2—4001) korona, sörszállitó és Magyar- 
országon kívül fekvő állomásokra élelmi­
szert szállító kocsikért kocsinként 90u0 
korona, kizárólag csak magyarországi 
állomásokra élelmiszert szállító kocsi­
kért kocsinként 7500 korona.

Az ajánlatok zárt borítékban a máv. 
igazgatóság F. III. a. osztályához (Buda­
pest, VI., Andrássy-ut 75. 11. era. 29 ) 
címezve legkésőbb folyó évi deeember 
hó huszonnyolcadik napjának déli 12 
órájáig nyújtandók be, vagy posta utján 
küldendők a következő megjelöléssel: 
„Ajánlat A. 177,946—20. számhoz.*

Az ajánlat benyújtásával egyidejűleg 
legkésőbb december harmincadik nap­
jának déli 12 órájáig ötezer korona bá­
natpénz teendő le a máv. főpénztári­
nál.

A részletes feltételek megtekinthetők 
a kereskedelmi- és iparkamaránál.

GYÖNYÖRŰ

NYAKKENDŐK,
SELYEM TÁRCÁK

ÉS
SELYEMZSEBKENDŐK

Saját készítésű 
FÉRFI FEHÉRNEMŰEK.

PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.
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Karácsonyi ajándéknak
alkalmas URI-DIVAT 
gyönyörű U|<ion»A9ok —
FRANK EDÉNÉL.

Sokan nem tudják, h°a» Koncz-
Egyháztéren nagy választékban kap­
hatók karácsonyi és újévi ajándékok.

II j virág vázák, figurák, nlppek, dlszőrák, szob-Mesés SZÓp rókTbonbonierik, tolletftükrök.fali díszek auf- 
eatzok, pálmalartók, réz asztali lámpák. Kávés, teás, ebédlő, 
mosdó, ísketés, csemegéi, befőtte«, ,D‘Zro 
rOs, sörös készletek. Teás, kávás csészék. Evőeszközök.

Képkeretezés legújabb lécekből nagy választékban. Olcsó árak.

ENGROS. DETAIL.

RÉVI FERENC ÉSTSA RUM ÉS LIKÖROYÄR
DEBHECZEN. HATVAN-U. VÉGÉN. (A kiiállflmáml »»mben.j

RUMOK:
1 1. Belföldi rum 80 — 
1 I Tea rum 100 — 
1 1. Jamaicai rum 190'
1 I. Braiiliai rum 140'
1 1. Angol rum . 160'

Byümölcs pálinkák:
1 1. Sulvórmm. 140' — 
1 1 Knüeti szil-

Tórium . . 160'— 
11.1 Seprő pálinka 140'— 
1 1 K mis»! seprő 16fr—

LIKŐRÖK :
Vanília, rózsa, csiszár- 
körte, csokoládé, angol- 
keserű, megy, stb. ki­

váló minőségűek
1 1.160 korona.g I n 1 xa •1 * • •vv I

Kávézok és minden Italmérési engedélyei bírók nagy engedményben réizesOlnek.

IPAROSOK OGYEI
Az asztalos, kárpitos szakosz­

tály 23-án, délután 3 órakor, a bádo­
gos, műszerész, vizvezetékszerelő szak­
osztály délután 4 órakor, a cipész szak­
osztály pedig 6 órakor ülést tart az 
ipartestületi tagsági-dij megállapítása 
tárgyában. Pontos megjelenést kér az 
Ipartestület.

Borbélymesterek figyelmébe I
Értesítem a kartársakat, hogy ünnep 
első napján az üzletek délig nyitva tar­
tatnak, míg másodnapján egész nap 
zárva lesznek. Fuchs, szakoszt. elnök.

Házárverési hirdetmény.
A debreczeni jótékony nöegylet 

tulajdonát képező Váradi-Szabó- 
féle Széchenyi-utca 6. számú há­
zas telek 1920. évi december hó 
29-én délután 3 órakor a nőegy­
let Péterfia-utca 78. szám alatti 
Veressné-fele árvaházának nagy­
termében megtartandó nyilvános 
szóbeli árverésen további utóaján­
lat kizárásával örök áron eladatik.

Kikiáltási ár: 760,000 korona, 
bánatpénzül leteendő 180,000 K.

Részletes árverési feltételek a 
kollégiumban a számvevőnél vagy 
dr. Ádor Dániel nöegyleti ügyész­
nél megtekinthetők.

Debreczen, 1920 dec. 20.
Az elnökség.

Pestre utazó debreczeniek
szives figyelmét ezúton is felhívjuk 
dr. lovag Leldl Henrlkné ás Sehr*- 
der Adrienne női divat kalaptermére 
V. Katona József-utea 41., 11/9. (Palatínus- 
híz). Párisi modellek után női kalapok 
és selyem lámpaernyök készülnek. ízlé­
ses kivitel. Versenyképes szolid árak.

Eladó ház! 2STÍÍ
dern. uj ház. azonnal beköl­
tözhető lakással, eladó. Dezső 
László Irodája, Maróthy- 

utca 19. szám.

Kezdd irodakisasszony
felvételik a Lobié H. ecetgyárban 
írásbeli ajánlatok postán küldendők

■ ■ re TTTTTT

LRKdSCSERE. emeleti modern
lakás a központon, 3—4 szobás 
földszinti lakással. — ahol ba­
romfi és sertés is tartható, 
elcserélem. Dezső L. Irodája Maróthy-u. 19

Andrássy-uton 
JLII 908négyszögöl 

kitűnő termő szőlő, gyümölcsös, 
körül lugassal, 1 szobás lak, 
jóvizü szivattyús kút és virá­
gos kerttel, azonnali átvételre 
eladó. Dezső lisilé Irodája Maróthy-u. !B.

fűszer és pitim
nagykereskedésének dú­
san sort!rezeit raktárát 
ajánlja n. b. vevői figyel 
mébe jutányos árak és 
pontos kiszolgálás mellett

kereskedelmi réezvénytáreeeág 
Piac-u. 69. Megyeházzal szemben

I



Wlegfelent !
Az 1921-ik évre szóló

DEBRECZENI 
KÉPES KALENDARIUM!
Kapható a „MÉLIUSZ“ könyv 
kereskedésben, valamint minden 
könyv- és papirkereskedésben.

ÍF8T
hájból olvasztott kitűnő árut kis- 
sebb-nagyobb mennyiségben még 

e héten olcsóbban vásárolhat

Csigénél,Batthyány-u.6.

Tűzifa és rőzse!
25—30 cm.-re vágva. Kicsinyben és 
nagyban eladás. — Bihari-telep, 
Onossay-utca 71. szám alatt,

TAR AMBRUS
fakereskedő fatelepén.

E hét végéig

105 K-tól 
125 K-ig.

Brillláns, ezüst és platináért a 
legmagasabb napiárt fizetek

pollák ékszerész, Piac-u. 79.

női kalap szalon
Darabos-utca 7. szám

Leglzlésesebb és 
legolcsóbb kala­
pok kaphatók.

ócskát újjá alakit.

1028 négyszögöl puszta föld, mely 
az epreskerti sorompón kirül, a had­
házi vasúttól és az epreskerti farak­
tár futfiházától néhány méternyire 
fekszik. Ezenkívül sarok telek és a 
hadházi vasút és a faraktár telöl is 
70 méter frontja van. Igen alkalmas 
üzleti vagy ipari célokra, mivel a 

vasút könnyen bevezethető.
Értekezni lehet

Kovács Sándor kereskedőnél,
vagongyári kolónia

prima minőség, kilója
kimérve 52 korona

almádi« konzervgyár
Rákóczi-utca 13. szám.

ZSÍRT
teljesen pótló elsőrendű

ÉTELOLAJ
kapható

Ullmann Salamon
Kereskedelmi R.-t.
fűszer és csemege osztá­
lyán, Placz-utcza 6». szám. 
Varmegyeházaval szemben.

tovium

MÁGNÁS
CIPÓ 

CRÉMET
HASZNÁLJON, 
MERT NINCSEN 
JOBB A VILÁGON

Alkalmas 
karácsonyi 
ajándék - 
tárgyakat

nagy választékban és 
olcsó árban ajánl az

Üvegkeres­
kedelmi r.-t. 
Debreczen
Tiszapalota, volt Szabó 
Lajos fial helyisége

Porcellái étkezd kész­
letek. üveps/tali ser- 
uicek.majolika.fayence 
ás china ezisl dísz­

ít.

Ív20 december

Házasság céljából
szeretnék megismerkedni egy jobb 
módú házi leánnyal vagy özvegy- 
gyei. 32 éves, intelligens, jó meg­
jelenésű máv. altiszt vagyok, sa­
ját földem és tanyám van. Lehe­
tőleg fényképpel ellátott ajánlato­
kat kérek Tarr Mihály ált. ügy­
nökségi Iroda, törv. bej. cég 
tulajdonos úrhoz. Király-utca 
2. sz. alá küldeni. Legnagyobb 

diszkréció biztosítva !

Debreczen íz. kir. várói éi a tiszántúli 
ref. egyházkerület tulajdonát képezd

Maliasz" könyvkereskedés
zenemű-, papír és irószerkeres- 
kedésben megkezdődött« nagy

Karácsonyi vásár
Szépirodalmi könyvek, magyar-, né­
met-, angol- és francia nyelven, fűzve 
és ízlésesen bekötve, művészeti és 
zeneirodalmi könyvek, énekes és ima 
könyvek, ifjúsági iratok, mese- és ké- 
pes-Könyvek, kalendáriumok, zene­
müvek, teljes opera kivonatok, Rózsa­
völgyi és Bárd karácsonyi albuma, 
valamint a naponkint érkező könyv­
éi zenemű újdonságok óriási válasz­
tékban, azonkívül levélpapírok, mű­
vészi reproduktiók igen ízlésesen be­
keretezve, iró-aijzatok, előjegyzési 
zseb és író-aljzat naptárak, művészi- 
és karácsonyi képes levelező-lapok 
és egyébb írószerek igen jutányo­
sán kaphatók. — Névjegyek a leg- 
Ízlésesebben egy óra alatt'készülnek. 
Előzékeny ál figyelmes kiszolgálás.

Nagy
karácsonyi

vásár
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Telefon ezlm i 4.

♦
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posztóáruházában

Kláiy utcza 4. sz.

Legelőnyösebben vásárolhat
KARÁCSONYI AJÁNDÉKTÁRGYAT
A FORGALMI ILLATSZERTARBAN T::*c0;YJ=* ”■ »*•
Né„e m»g a Kirakató, 1 ;; Eladások regtje^e-lól ,!■ tie

Gazdák, figyedem !
Acsculap R.-T. Budapest állatgyógyászati készítményei mindenütt kan­
hatók, gyógyszertárakban és drougeriákban. Lásd naptárakat. FÖferakat

Gyógyáru Kereskedelmi R.-T. Debreczen, Piac-u. 41

TFÜTklIKHAZY LÁSZLÓ
MŰSZAKI ÜZLET. HATVAN-UTCA 1
PÜSPÖKI PALOTA. ILK APU BEJÁRAt!

Ení!£rKÍ ; ?áz”0 r^dTrT^méletbem 
Fürdő berendezési cikkek, szivattyúk rállurök 0-5 x-től 30 %-lg’. Or™.l «Ä 
Olajmalom berendezés és felszere’ 
lés. Tervrajz és költségvetés díjtalan"

Mindenféle gépeket veszek. Bizományba is.
■SíSlUfiAdaiBiw-e^-' |MMM|

U már enzim váio. U , TUaánluM rw ve---------

Eraéiydoi menesült, 28 ovui relur-
mátus vallásu gazdasági főtiszt ösmo- 
rettseget keres földbirtokos leányával 
esetleg fiatalabb özveggyel. — Levelet 
„Árvalányt szeretnék* jeligére a ki- 
adóba. 493g

® AJÁNLAT <s>
Névjegyeket a legizlésesebben, leg 

gyorsabban és legolcsóbban készít a 
a „Méliusz" könyv és paplrkeres 
kedés. 4923

Lámpaüvegek megérkeztek s 
kaphatók vlszonteladásra Is. Blatt­
ra e r, Csapó-utca 1.

Tyukszemvágnl házakhoz bármi­
kor elmegyek. Sóvágó Antal, Petőfi-tér 
7. sz. 4932

Értesítem a közönséget ét jó isme­
rőseimet, hogy Járai Gyulán* vendég­
lőjét, élelmiszer- és trafik-üzletét át­
vettem. özv. Sinkovits Istvánná, Ká­
roly Ferenc József-uton. 4944

Egy szobás, konyhái modern la­
kást adok annak, ki tőlem megveszi 
uj hálószoba bútoromat. Csapó utca 11, 
asztalos műhelyben. 4945

VeszUnk mindenfajta üvegeket fe­
hér és barna színben. „Starka* rum­
éi likőrgyár, Debreczen, Bethlen-utca 
10. sz. 4757

Aranyat, mindenféle ezüstöt, brit- 
liánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, 
Hatvan-utca 2. szám, 1. em. 4850

Veszek fehérnemüeket, selymeket 
paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket 
és szőrméket. Kaiser, Piac-utca 7. 4931 

FUszerszakmában utazó és helyi 
ügynök felvétetik Adorján Jenő és Tsa 
fűszer nagy kereskedőnél. 4942

<S> D
Eladó uj es használt bútorok, min­

denféle használt bútorokat veszek. VI. 
k., Ötmalom-u. 9. 4842

Állandó vétel és eladás. Régisé­
gek, porcellánok, poharak, régi bútorok, 
régi ezüstök, bronztárgyak, képek, osz­
lopos órák. Deutsch, Arany János-u. 
57. sz. 4922

Egy négykerekű könnyű, aláfordulós 
kézikocsi eladó. Homok-utca 123. 492T

Egy bőrdlvány, két fotel uj álla­
potban eladó. Hogy hol ? Megmondja a 
kiadóhivatal. 4028

Almaeladás Simonffy-utca 11. sz. 
alatti pincében tiszaháti Aranypármin 
és Kenézi nagyban és kicsinyben, ezen­
kívül kitűnő lekvár és elsőrendű aszal- 
mány eladó. Naponta reggel 9-től este 
6 óráig. 4937

Aranyóra duplafedelü, női, brilliáns 
köves mellt* eladó. Király-utca 5. ház­
mester. 4935

Akácméz kitűnő, tiszta eladó. 
Czegléd-u. 7. 4934

Egy szép leányka plus kabát fekete 
alj, fiú kabát cimbalom s több ruha­
nemű eladó, Kötvös-utca 71. II. ajtó.

4941
38-as magasszáru francia uj női 

cipő eladó. Vígkedvű Mihály-utca 43.
4933

Eladó Darabos-utca 48. számú, két 
utcara nyíló nagylelkű sarokház, fii- 
szerűzlet berendezéssel együtt, villany, 
vízvezeték, pincék, kamarák. Értekezni 
ugyanott. 4943
t-t.a nimiiiiiniiiiiiM.

Apróhirdetések felvétet­
nek az Egyetértés részére. 
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Felelő« aserkeiitö:
Or. AZAT AI PIRINA

Kiadja:
Mnetsi n. hír. rárn AnfkiA» 
Mi raferoiátei ••ybáiktrllelkeSf* 
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